



Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

IV. évf. 8. szám: ÉVKÖZI 7. VASÁRNAP

Olvasmány Lev 19,1-2.17-18 Szentlecke 1Kor 3,16-23

Irgalmas a mi Urunk, Istenünk: könyörületre hajlik szíve.

Jézus kifejti, hogy tanítása tökéletesíti az ószövetségi törvényt. A „szemet szemért” előírásban volt egy természetes igazságosság, hogy a büntetés nem lehetett súlyosabb, mint az okozott kár. Jézus újdonsága, hogy a rosszat jóval, a gyűlöletet szeretettel kell viszonzni, s a büntetést Istenre hagyni. Ezzel nem tolja félre a közösségi igazságszolgáltatást, hanem azt akarja, hogy a megbocsátás menjen el a végső határig. Mi is rászorulunk Isten irgalmára, s annak előfeltétele az, ha mi magunk is irgalmasok vagyunk. Az irgalmasságot az Atyától kell megtanulnunk.

EVANGÉLIUM Szent Máté könyvéből (Mt 5, 38-48)

Jézus így szólt: Hallottátok, hogy a régieknek ezt mondták: Szemet szemért, fogat fogért. Én pedig azt mondom nektek: Ne szálljatok szembe a gonosszal, hanem ha valaki arcul üt téged jobb felől, tartsd oda neki a bal arcodat. Aki perbe fog, hogy elvegye a ruhádat, annak add oda a köntösödöt is. És ha valaki egy mérföldnyire kényszerít, menj vele kétannyira. Adj annak, aki kér, és aki kölcsönt akar, el ne fordulj tőle. Hallottátok, hogy ezt mondták: Szeresd felebarátodat és gyűlöld ellenségedet. Én pedig azt mondom nektek: Szeressétek ellenségeiteket, tegyetek jót azokkal, akik gyűlölnék benneteket, imádkozzatok azokért, akik üldöznek és gyaláznak titeket, hogy gyermekei legyetek mennyei Atyátoknak, aki fölkelti napját jókra és gonoszokra egyaránt, és esőt ad mind az igazaknak, mind a bűnösöknek. Ha ugyanis csak azokat szeretitek, akik titeket szeretnek, ugyan mi lesz a jutalmatok? Nem teszik meg ezt a vámosok is? És ha csak a testvéreiteknek köszöntök, mi az, amivel többet tesztek? Nem teszik meg ezt a pogányok is? Ti legyetek olyan tökéletesek, mint amilyen tökéletes a ti mennyei Atyátok!

FELHÍVÁS

Az embert Isten a saját képmására teremtette, és arra hívta meg, hogy hajtsa uralma alá a földet. (Ter 1, 27). Olyan feladatokat kapott Istentől, amelyeket csakis közösségben végezhet. Isten Hazát ajándékozott nekünk, hogy közösen gondoskodjunk róla, és felelősségteljesen működjünk együtt a társadalomban. Mi, Ukrajna római katolikus püspökei, támogatunk minden olyan törekvést, amely a polgári konfliktus megoldására irányul országunkban. Az igazságosság és a béke helyreállítása közös feladat mind a hatalom, mind pedig minden egyes polgár számára. A megkezdett folyamatot véghez kell vinni, tiszteletben tartva mindkét fél nézeteit és igényeit. Az ország vezetői hordozzák a fő felelősséget országunkért: minden politikai, társadalmi és gazdasági folyamatért, mivel a hatalom természeténél fogva rendelkezik azokkal az eszközökkel, melyekkel a legbonyolultabb problémákat is meg lehet oldani.

Éppen ezért arra szólítjuk fel a hatalom képviselőit: használjanak fel minden lehetőséget arra, hogy, meghallgatva a polgárok véleményét, békés úton találják meg a lehető legjobb megoldást az országunkban kialakult helyzetre, s mindkét oldalon tartózkodjanak bármiféle erőszak alkalmazásától. Mindez esélyt biztosít országunk politikai és társadalmi fejlődésére.

Támogatjuk az ukrán népnek azt a kívánságát, hogy olyan országban akar élni, ahol igazság, igazságosság, béke és jólét uralkodik. Arra hívunk mindenkit, aki szívén viseli Ukrajna sorsát, hogy imádkozzunk közösen a meglévő problémák mielőbbi megoldásáért, s kérjük ehhez Európa pártfogóinak, Szent Cirillnek és Metódnak, Európa védőszentjeinek közbenjárását. Lemberg, 2014, február 14.

Az Ukrajnai Római Katolikus Püspöki Konferencia

KRISZTUSBAN KEDVES TESTVÉREINK, HONFITÁRSAINK!

Sajnálatos módon az egyházi közösségek békére való felhívásait nem vették figyelembe. A vérontás nem szűnt meg, emberek halnak meg, az erőszak folytatódik. Imára és böjtre hívunk minden hívőt. Az imáink és az áldozatvállalásaink továbbra is a leghatékonyabb és a legerősebb eszközeink. Fáradhatatlanul vigyük irgalmas Istenünk elé kéréseinket a mi sok szenvedést átélt hazánkért. Minden lelkipásztort arra buzdítunk, hogy kezdeményezzen a plébániáján imaórát. Az Isteni Gondviselés útjai kifürkészhetetlenek. Arra kérjük Istent, hogy a gonosz álljon félre és győzzön a jó, hogy a gyűlölet és a bosszúvágy eltűnjön az emberek szívéből, és újra jelen legyen a felebaráti szeretet, hogy a háború szűnjön meg, és legyen béke országunkban, hogy a sötétség távozzon, és az isteni kegyelem napja ragyogja be életünket. Köszönjük nektek, testvérek az Ukrajna békéjéért végzett imát és böjtot, fogadjátok szívbeli áldásunkat!

Ukrajna Római Katolikus Püspökei

AZ EVANGÉLIUM ÖRÖME

Minden év január végén Országos Lelkipásztori-Teológiai Napokat tartanak Egerben. Idén 2014. január 27-30. (h-cs) között zajlott. Idén a mottó: „Emeljétek föl fejeteket, és nézzétek a szántóföldeket, megértek már az aratásra.” (Jn 4,35)

Majd 250 fő vettünk részt ezen, ebből 90 pap, a többi világi testvér. Számomra mindig izgalmas együtt gondolkodni ebben a körben, és az éves pasztorális terveket is ehhez igazítani.

Az előző két évben önmagunk, majd környezetünk evangélizálása volt a téma, idén a világ evangélizálása.

Az előadók között tisztelhattuk Dr. Bábel Balázst - kalocsa-kecskeméti érseket, Török Csabát – a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia (MKPK) tévéreferensét, teológiai tanárt, Tomka Ferencet és Roska Pétert - plébánosokat, teológiai tanárokat és Vértesaljai László SJ jezsuita atyát. Rajtuk kívül is még sokan vezettek műhelyeket délután, ami még izgalmasabbá tette a hallottakat, kézzel foghatóbbá és gyakorlatiasabbá.

Az előre kiadott tézisek és az előadások címei gazdag programot ígértek. Így hallottunk az evangélizálás bibliai alapjairól, miért is evangélizáljunk, de persze az is felvetődött, hogy mit, ki és kinek evangélizáljon, és persze hogyan. Kerestük a választ a megújulások spirituális hátterére, forrásaira, és az utolsó nap Ferenc pápa egyházképét vetítették elénk. Érdekes volt, hogy a találkozóhoz nem az evangélium öröme volt a mottója, - Szentatya mostani enciklikájának címe -, de mégis, minden előadó kitért rá. Kiderült ott, hogy a napokban jelenik meg magyarul is. Mi az, ami megszólított? Az egyik gondolatsor, melyben az előadó arról beszélt, hogy a perifériák egyre nagyobb kiterjedésűek világunkban. Így a szegények-gazdagok, vagy a fehérek-romák, az egészségesek-betegek vagy a rászorulók tekintetében. Elgondolkodtató volt, hogy mennyire szembevetődő, ahogy emberek tömegei kerülnek a társadalom peremére, mily sokan kirekesztődnek, hogy emberhez méltó körülmények között éljenek. Ehhez jön még, hogy egyre többen üres belsővel élnek, mellette sérülnek a kapcsolatok, és a vágyakozás tárgya maguk a dolgok után felerősödik (LCD tv, okostelefon stb.). Ehhez jön még az is, hogy igazságtalanság elharapózik világszerte és sokan menekülnek az élet sérültjeitől, kevés a megértő, segítő ember. Az előadó kiemelte, hogy szegény Jézus alapítja az Egyházat!

A másik, ami megszólított, pont az evangélium örömét érinti, egyik előadó szóba hozta, hogy mi papok hogyan beszéljünk. Ferenc pápát idézte, amikor azt hangsúlyozta, hogy ne a másodlagost hirdessük, hanem a lényegét. Szentatya három szintről beszél, először arról, hogy beszédünk személytől személyig szóljon. Legyen benne meghallgatás, ami a hívektől érkezik. Utolsóként pedig a kultúra szintjéről beszélt, és azt hangsúlyozta, hogy evangélizálni kell a kultúrát és inkulturálni pedig az evangéliumot. Vagyis az evangélium öröme kell, hogy átjárja a

környezetünket, és a világ különböző kultúrái által érintődni kell, engedni, hogy a maga formáiban megjelenjenek igehirdetésünkben. A kezdet - Isten egyik neve.

Mit vittem haza? Annak fontosságát, hogy Krisztust sugárzó közösséggé kell lennünk. Ehhez társul a tanúságtétel kérésmatikus szabályai: Isten most szeret téged. - A bűn elvált Isten szeretetétől. - Jézus már megváltott téged. - Higgy és térj meg! - Fogadd be a Szentlélek ajándékát. - Jöjj és légy tagja a keresztény közösségnek. Ezt azért tartottam fontosnak, mert épp készülünk a reformátusokkal júniusban egy közös evangelizációra, misszióra, amikor a város fő terén tanúságot fogunk tenni.

Ehhez jön még a tanúságtétel három jellemzője. Az, hogy Krisztus-központú, örömteli és rövid. (Példaként megemlítték, hogy Szentatya audienciáin 5-7 percekkel beszél.)

A plébániánkról öt fő vett részt ezen a találkozón. Bizom benne, hogy sikerült velük együtt megélni az evangélium örömét a találkozások sokszínűségében, és abban is, hogy ezt hazahozva másoknak is át tudjuk adni szeretettel. Isten éltesen bennünket sokáig!

Michels Antal plébános

„Aki keres, azt megtalálja”

HÁZASSÁG HEТЕ BEREГSZÁSZBAN

Rendhagyó módon ünnepelték a párokat a Beregszászi Római Katolikus Egyházközségben. Az elmúlt héten, február 9-16 között Beregszászban első alkalommal zajlott a Házasság Hete, melyre szeretettel vártak a szervezők minden házast és egyedülállót, valamint házasságra készültöt is.

Magyarországon már hetedik alkalommal került megrendezésre a Házasság Hete a keresztény egyházak, illetve civil szervezetek széles körű összefogásával. A rendezvénysorozat célja volt, hogy felhívja a figyelmet a házasság, a család értékeire és fontosságára, segítséget nyújtson a házasságra készülőknek, ötleteket adjon a házasságban problémákkal szembesülőknek.

Maga a kezdeményezés Angliából indult el, mely Valentin-nap környékén minden évben egy hétig a házasság fontosságára irányítja az emberek figyelmét. A házasság hete olyan széles körű összefogásra törekszik, mely példamutatással, bibliai és erkölcsi érvekkel támasztja alá a házasság örökkévaló értékét. Bátorít minden helyi kezdeményezést, amely hidat épít az adott közösség környezetében élő házaspárok és családok felé, amely segíti életüket, boldogulásukat. Nyíltan beszél a házasság valóságáról, örömeiről és feszültségeiről. Igyekszik bölcs és gyakorlati tanácsokkal ellátni a házasságokat és házasulandókat, akiknek a kapcsolata válságban van, illetve valamilyen ok miatt megszakadt.

A rendezvénysorozat beregszászi állomása változatos programokkal kecsegtetett. Akik beszélgetésre vágytak, azok Kacsur Andrea és András, a Kárpátaljai Megyei Drámai Színház művészeinek házasságról szóló estjét hallgathatták meg. Meséltek ismerkedésükről, az udvarlás időszakáról, hétköznapjaikról. A versekkel zárult est nagyon jó hangulatban telt. Másnap filmvetítéssel folytatódott a program. A „Tűzbiztos házasság” c. film segítségével a résztvevők arra keresték a választ, hogyan hozhatjuk helyre a legelromlottabb házasságot is. A film megmutatta az egész életen át kitartó házasság alapjait, hogy mi a teendő, ha az ember úgy érzi, hogy már nincs mit tenni, a boldogtalanság átveszi az uralmat a mindennapok során.

Péteken délután 15 órától a szervezők a templom körüli Házaspárok útjának végigjárását tervezték, és még a kedvezőtlen időjárás ellenére is részt vett az elmélkedésen egy-két pár. A 15 stációból álló út állomásaira egy-egy szentírási idézet, jelmondat került, melyek a házasság fontos eseményeit, feladatait, nehézségeit és korszakait jelenítik meg. A stációkhoz készült imafüzet segítségével a párok végigjárhatták, imádkozhatták a Házaspárok útját, hogy ezzel is erősítsék kapcsolatukat egymással. A hét méltó lezárása a vasárnapi misén Michels Antal plébános megáldotta az egyházközség házaspárjait.

Jakab Annamária

Ps: A házaspárok útját egy másik alkalommal megszervezzük!

CSERKÉSZEK TÉLI TÁBORA

Nem csak nyáron, hanem télen is szeretünk a természet közelében lenni. Így vált hagyománnyá a Beregszászi 4. Számú Bendász István Cserkészcsoport körében a Kárpátaljai Téli Tábor (KATT) megszervezése.

Február első hétvégéjén tizenhét cserkészzel vághattunk neki a hófedte Drahobratnak. Cserkészek lévén szeretjük az izgalmat, így nem rendített meg minket a hegycsúcsra felfelé vezető keskeny út sem. Mikor felértünk nem mindennapos panorámát láthattunk, tudtuk, hogy a Kárpátok fehérbe öltözve is csodaszép. Az első nap felmértük a terepet és természetesen a hócsata, az esti társasjátékozás, az éjszakába nyúló beszélgetés és nosztalgizálás sem maradhatott el. Másnap újult erővel ki sífelszereléssel, ki pedig snowboarddal indult neki a hegyoldalnak. Néhányunk első csúzásait esések követték, de a nap végére már merészek és magabiztosok voltunk. Voltak köztünk olyanok, akik túrázva derítették fel a fenyvesek zezugát. Élünk a szállóhelyünk által nyújtott lehetőségekkel, így a szaunázásra is sort kerítettünk. Hazaindulás előtt nem hagyhattuk ki, hogy felmenjünk az 1704 méteres Styih nevezetű hegycsúcsra, ahonnan gyönyörködhattunk a természet szépségében.

Ismét egy felejthetetlen hétvégét tölthettünk együtt. Jó társasággal mindig fantasztikus a hangulat! Bízunk abban, hogy a következő évben is sikerül eljutnia a csapat egy részének, mert amit megtapasztaltunk az elmondhatatlan.

A tábor a Bethlen Gábor Alap támogatásával valósulhatott meg.

Ilosvay Henrietta, őrsvetető

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

- + 23-án (v) 14ó-tól **hálós bogozó** a plébánián.
- + 24-én (h) 15.30-tól **képviselőtestületi ülés** lesz a plébánián.
- + 27-én (cs) 15ó-tól **Karitasz gyűlés** a karitasz irodában.
- + 27-én (p) 17ó-tól **Családsejt** találkozó a plébánián.
- + 1-jén (szo) 14ó-tól **esküvő** lesz templomunkban.
- + A püspök atya lektorra avatta annak idején **Kurmay Sándort és Teigler Gábort**. A vasárnapi szentmisén hivatalukból kifolyólag ők olvasnak ezentúl. Fogadjuk őket szeretettel!
- + Szerdánként **óvodás** hittan 16ó-tól a plébánián Török Orsi vezetésével, csütörtökönként 14.15-től **a már elsődlozottakkal (5-6.o-ka)** foglalkozik a plébános atya a plébánián. Szeretettel várjuk a gyerekeket!

TAKI (Találd ki!)

Az egér rágta meg a Bibliát és pont azon a helyen, ahol ezek a mondatok szerepeltek: „**Szeressétek ..., tegyetek .. azokkal, akik ... benneteket**” „**Ti legyetek olyan ..., mint amilyen ... a ti ...**” Találjátok ki, hogy mik a hiányzó szavak és írjátok le a teljes mondatokat egy papírra nevetekkel együtt. Hajrá!

IGENAPTÁR (A év)

- | | |
|---------------|---|
| 24. hétfő: | szent mátyás apostol (ünnep)
ApCsel 1,15-17.20-26; Zs 112; Jn 15,9-17 |
| 25. kedd | Jak 4,1-10; Zs 54,7-23; Mk 9,30-37 |
| 26. szerda | Jak 4,13-17; Zs 48; Mk 9,38-40 |
| 27. csütörtök | Jak 5,1-6; Zs 48; Mk 9,41-50 |
| 28. péntek | Jak 5,9-12; Zs 102; Mk 10,1-12 |
| 1. szombat | Jak 5,13-20; Zs 140; Mk 10,13-16 |

HETI MISEREND

- | | |
|---------------------|---------------------------------|
| 24-28. (h-p) | 8 Beregszász |
| 1. (szo) | 15.30 Ardó 17 Beregszász |
| 2. (v) | 8 Macsola 10 Beregszász |

BEREГSZÁSI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA

Тел./факс: 8-2411elk-25113, web: www.beregszasziplebania.org.ua

Felelős szerkesztő: Michels Antal plébános

MTC: 0661512843 / e-mail: harangso@freemail.hu

Ukrajna, 90200 Beregszász, Sevcsenko u. 3.ít

Tel./fax: +3803141-25113, e-mail: plebania@bereg.net.ua

Plébániai iroda nyitva 8.30-15.30 között hétköznap a templomudvaron (Rákóczi tér 6.) (2014.02.23.)

Elérhetőségek tel.: 4-20-87 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com